

出租 中南高科产业新城两层独立工业厂房,两栋紧邻,一栋面积1120平方米,另一栋1567平方米,整租分租均可,交通便利,配套及水电齐全,诚意出租,租金面议。联系人:张先生 **17761555998**

今年以来,市疾控中心已完成密接流调140余份、接种疫苗1450万余剂次、检测核酸标本17万余份——

当好群众健康的“守护神”

本报记者 苏少静

近日,在“我为群众办实事”实践活动经验交流会暨“最美人物”先进事迹报告会上,市疾控中心获评“最美”。

今年以来,市疾控中心深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,积极应对新冠疫情,做好流行病学调查、疫苗接种、核酸检测等工作,当好百姓健康的“守护神”。

完成密接流调140余份

流行病学调查(以下简称流调),是传染病防控中一个十分重要的环节。今年以来,市疾控中心积极做好这项工作,为全市科学精准防控疫情作出了重要贡献。

“流调工作看似简单,实际上非常复杂、繁琐,需要我们具有缜密的思维和科学的判定。”市疾控中心应急办副主任吴秉伦说,有时候,他们得到的信息只有一个姓名,而住址、电话、身份证号都没有,要在第一时间找到这个人,难度很大。



疾控人员进行新冠病毒核酸检测复核。 本报通讯员 摄

“有的流调对象心理压力太大,对调查不理解不配合。他们除了紧张、害怕,还有怨气,有时流调人员就成了他们的‘出气筒’。流调人员被误解、被挂电话,甚至被辱骂都是常有的事。面对这种情况,我们必须耐心讲解流调工作的重要性,讲解法律和政策,开导他们,才能帮他们把心结打开,顺利完成流调工作。”吴秉伦说。

完成一份流调,需要六七个多小时甚至更长时间。一天下来,流调人员拿电话的手都是麻的,耳朵甚至会出现幻听。

问完信息之后,他们还需要整理记录,撰写流调报告,直到深夜才能休息。今年以来,市疾控中心已累计处置协查函1100余份,完成密接流调140余份、次密接流调3100余份。

接种疫苗1450万余剂次

市疾控中心承担了全市新

冠病毒疫苗的接收和分发工作,还要定期组织开展异常反应监测、组织召开专家诊断会、对接接种点进行技术培训等。

8日凌晨1点,市疾控中心免疫规划科工作人员爱新觉罗·启明的手机响起,是运送疫苗的货车司机打来的。一批新冠病毒疫苗抵达了沧州,睡在冷库旁边简易库房里的启明随即打起精神,与几位同事一起忙碌起来。

交接完毕,他们又按照提前制订好的分配计划,连夜给陆续赶来的各县(市、区)疾控中心工作人员分发疫苗。搬运、扫码、温度监测……凌晨的冷藏库旁,他们围着疫苗一片忙碌。各县(市、区)疾控中心工作人员将疫苗领走后,启明和同事们还要对剩余库存疫苗进行仔细地核对。

“新冠病毒疫苗的配送,不同于其他常规疫苗配送,必须在短时间内快速交接,以确保全市一线接种门诊疫苗及时供应。”市疾控中心免疫规划科科长高志华说,每一剂疫苗接种信息,都会从各接种点即时上传至沧州市免疫规划信息管理系统。对全市新冠病毒疫苗接种数据进行信息统计、分析,可以为下一步疫苗分配等提供科学依据。

截至12月8日,全市累计接收新冠病毒疫苗1600万余剂次,累计接种1450万余剂次。

检测核酸标本17万余份

市疾控中心还承担着全市新冠病毒核酸检测复核任务。

10月份的一天晚上9点多,市疾控中心微生物检验科科长王春东刚下班回到家,就接到上级部门通知:需要紧急进行一份核酸样本复核。来不及休息,和家人简单交代几句后,王春东又立即赶回单位。接收检测样本、提取核酸、复核样本……他返回单位后,和同事分工合作,有条不紊地开始了紧急核酸检测工作。

深夜12点多,又一批密接者的核酸样本送到,没出实验室的他们又开始了新一轮“战斗”。虽然困意不时袭来,但他们仍一丝不苟地进行着检测工作,一直忙到凌晨4点多。

来不及回家,他们只能抓紧时间单位睡一会儿,因为一大早还有其他工作要做。“有时一天只能睡三四个小时,做梦都是在检测、出报告。”王春东说,他们已经习惯了加班,为的就是早日战胜疫情,迎来春暖花开。

据了解,今年以来,市疾控中心已检测17万余份新冠病毒核酸标本和1000余份血清标本,为疫情防控工作提供了精准的数据支持。

学党史 悟思想 办实事 开新局

我为群众办实事

沧州交通学院志愿者五年如一日,在黄骅市学院路小学门前疏导交通、维持秩序——

“小朋友,我们陪你过马路”

本报记者 代苗苗

近日,沧州交通学院学生刘贺早早地起床了。室友们还在酣睡,她轻声穿衣、洗漱、离开宿舍。顾不上吃早饭,她便匆匆赶到学院南门,与10余名该校师生志愿者列队步行至1.5公里外的黄骅市学院路小学。

每天早上7时至8时30分,师生志愿者们忙着引领小学生过马路,协助交警劝阻闯红灯的车辆和行人,劝离路边违停车辆等。到现在,这项服务他们已经坚持做了5年。

师生一起参与志愿活动

沧州交通学院团委书记曹蒙春说,她是四川人,在黄骅工作了13年。2014年,她看到黄骅红色朝阳志愿者协会的志愿者在公园捡拾垃圾,当场报名参加,成了这些志愿者中的一员。

2016年,曹蒙春参与了志愿者组织的“安全走廊”活动,在黄骅市学院路小学门前守护小学生上下学。她的学生祝晶

男偶然发现了此事,主动提出要一起去小学门前做志愿服务。

后来,祝晶男又将这件事告诉了同学们。慢慢地,越来越多的人加入其中。

危急关头 拽起摔倒的小学生

每次参加志愿服务活动时,师生们分为两组,一组组织小学生排队过马路、提示机动车礼让行人、劝阻交通违法行为等;一组在小学门口劝离违停车辆、接应列队过马路的小学生等。

从2016年至今,老生毕业,新生加入,该校参与“安全走廊”活动的师生已达6000余人次,目前仍有170名志愿者活跃在一线。

10月25日早上,学生志愿者张丹正在学院路小学门前疏导交通。一名小男孩从自家车上下来后,一不小心摔了一跤,摔倒在地。这时,一辆电动自行车正在快速驶近,骑车人根本没注意到摔倒的孩子。



志愿者接一名学生过马路。 本报通讯员 摄

张丹眼疾手快,两步冲上前去,一把将小男孩拽到一边。那辆电动自行车与小男孩、张丹擦身而过。

“小朋友,你看,刚才多危险啊!下次一定要注意观察周围,上下车时小心点……”张丹慢慢提醒孩子,惊魂未定的小男孩点了点头。

领孩子过马路时,有的家长不理不睬,有的家长抛下一句“我信不过你们”后转身离开。

但志愿者们并不气馁,而是坚持在学院路小学门前值守。他们的付出,慢慢得到了人们的认可。

曹蒙春说,几个月后,有的家长把车停到马路对面,主动请她护送孩子过马路。

“我知道你们是周边高校的志愿者。把孩子交给你们,我放心!”还有的家长对志愿者说出了这样一句话。

今年10月9日早上,志愿者正在执勤时,天下起了雨,但他们没有退缩,依然坚守在岗位上。雨下得很突然,很多孩子没带雨具。“小朋友,别怕,我们陪你过马路。”志愿者把孩子们从轿车或电动自行车上抱下来,撑伞护送。

雨越下越大,很多志愿者身上都被淋湿了。看到这样的场景,一名学生家长主动把自己的伞塞到志愿者手中,一名小学生热情地把自己的早餐送给志愿者,还有不少小学生大喊“志愿者哥哥姐姐辛苦了”……

“那天确实挺辛苦的,但看到孩子们的笑容,我感觉付出再多也是值得的。”志愿者王业说。

“把孩子交给你们我放心”

其实,“安全走廊”活动刚开始时,一些家长对师生们的志愿服务并不“买账”。志愿者提出要